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Ο Halit Habip Oğlu, Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής 
Ομοσπονδίας Τούρκων Δυτικής Θράκης (ABT-
TF) στις Βρυξέλλες, το κέντρο της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης (ΕΕ), την Τρίτη 10 Δεκεμβρίου 2024. 

Ο Habip Oğlu, συνοδευόμενος από τον Deniz 
Servantie από το Γραφείο Αντιπροσωπείας 
του ABTTF στις Βρυξέλλες, κατά τη διάρκεια 
της επίσκεψης εργασίας συναντήθηκε με 
ευρωβουλευτές από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο 
(ΕΚ), τον Loránt Vincze (ΕΛΚ, Ρουμανία) 
από την Ουγγρική μειονότητα στη Ρουμανία 
και πρόεδρο της Ομοσπονδιακής Ένωσης 
Ευρωπαϊκών Εθνοτήτων (FUEN), τον Rasmus 
Andresen (Πράσινοι/EFA, Γερμανία) από τη 
Δανική μειονότητα στη Γερμανία, τον İlhan Küçük 
(Renew Europe, Βουλγαρία) από την Τουρκική 
κοινότητα στη Βουλγαρία, καθώς και τον Dav-
yth Hicks, γενικό γραμματέα του Ευρωπαϊκού 
Δικτύου Γλωσσικής Ισότητας (ELEN). 

Μεταφέρθηκαν οι τρέχουσες εξελίξεις 
σχετικά με την Τουρκική κοινότητα στη 
Δυτική Θράκη και συζητήθηκαν θέματα 

συνεργασίας.

Κατά τη διάρκεια των συναντήσεων με 

τους ευρωβουλευτές που ασχολούνται 
με μειονοτικά δικαιώματα και θέματα, 
μεταφέρθηκαν τα βασικά και τρέχοντα 
προβλήματα της Τουρκικής κοινότητας 
στη Δυτική Θράκη καθώς και οι τελευταίες 
εξελίξεις στην Ελλάδα και τη Δυτική Θράκη.

Ο Habip Oğlu επεσήμανε ότι οι συστηματικές 
διακρίσεις, ο στιγματισμός και η 
περιθωριοποίηση σε βάρος της Τουρκικής 
κοινότητας στη Δυτική Θράκη στην Ελλάδα 
συνεχίζονται και κορυφώθηκαν πριν, κατά τη 
διάρκεια και μετά τις εκλογές του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου (ΕΚ) τον Ιούνιο του 2024 και 
σημείωσε ότι μετά το πέρας των εκλογών 
του ΕΚ το 2024 και το 2019, κατατέθηκαν 
αγωγές στο Συμβούλιο της Επικρατείας και 
στο Άρειο Πάγο με αίτημα το κλείσιμο του 
Κόμματος Ισότητας Ειρήνης και Φιλίας(ΚΙΕΦ), 
το οποίο αναδείχθηκε και πάλι πρώτο 
κόμμα στους νομούς Ροδόπης και Ξάνθης 
λαμβάνοντας τον μεγαλύτερο αριθμό ψήφων.

Ο Habip Oğlu δήλωσε ότι οι παρεμβάσεις της 
Ελληνικής κυβέρνησης κατά της εκπαιδευτικής 
και θρησκευτικής αυτονομίας της Τουρκικής 
κοινότητας στη Δυτική Θράκη που εγγυώνται 
οι συνθήκες συνεχίστηκαν το 2024, καθώς 4 
ακόμη Τουρκικά δημοτικά σχολεία έκλεισαν το 
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εκπαιδευτικό έτος 2024-2025 και ο αριθμός 
των Τουρκικών δημοτικών σχολείων με 
αυτόνομο καθεστώς μειώθηκε από 188 το 
2011 σε 86. Ο Habip Oğlu τόνισε επίσης το 
γεγονός ότι οι μουφτήδες που εκλέγονται 
από τους Τούρκους της Δυτικής Θράκης δεν 
αναγνωρίζονται από την Ελληνική κυβέρνηση.

Ο Habip Oğlu επεσήμανε ότι η συστηματική 
παραβίαση του κράτους δικαίου στη χώρα 
μας Ελλάδα του 2024 συνεχίζει να αυξάνεται 
και τόνισε ότι το πιο τρανταχτό παράδειγμα 
αυτής της κατάστασης είναι ότι οι αποφάσεις 
του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Δικαιωμάτων 
του Ανθρώπου (ΕΔΔΑ) σχετικά με τις 
ενώσεις των Τούρκων της Δυτικής Θράκης 
δεν έχουν εφαρμοστεί για περισσότερα 
από 16 χρόνια παρά τις αποφάσεις της 

Επιτροπής Υπουργών του Συμβουλίου της 
Ευρώπης και όλες τις προειδοποιήσεις.

Κατά τη διάρκεια των συναντήσεων με τους 
ευρωβουλευτές, ανταλλάχθηκαν επίσης 

απόψεις σχετικά με την επανίδρυση της 
Διακομματικής Ομάδας για τις παραδοσιακές 
μειονότητες, τις εθνικές κοινότητες και τις 
γλώσσες κατά τη νέα νομοθετική περίοδο 
του ΕΚ και μελλοντικά θέματα συνεργασίας.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης με τον 
Davyth Hicks, Γενικό Γραμματέα της ELEN, 
ο Habip Oğlu δήλωσε ότι οι αιτήσεις της 
Τουρκικής κοινότητας της Δυτικής Θράκης 
για τη λειτουργία δίγλωσσων νηπιαγωγείων 
στη περιοχή που θα διδάσκουν στα Τουρκικά 
και Ελληνικά αγνοούνται και μένουν 
αναπάντητες από τις Ελληνικές αρχές εδώ 
και χρόνια και ότι τα παιδιά που ανήκουν 
στην Τουρκική κοινότητα της Δυτικής Θράκης 
έχουν στερηθεί το δικαίωμά τους να μάθουν 
τη μητρική τους γλώσσα, την Τουρκική.

Επίσκεψη εργασίας από τον Πρόεδρο του ΑΒΤΤF στις Βρυξέλλες
Ο Χαλήτ Χαμπίπ Ογλού, Πρόεδρος της 
Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Τούρκων 
Δυτικής Θράκης (ABTTF) πραγματοποίησε 
επίσκεψη εργασίας στις Βρυξέλλες, την 
πρωτεύουσα της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
(ΕΕ), στις 18 Φεβρουαρίου 2025.

Ο Χαμπίπ Ογλού, συνοδευόμενος από 
τον Deniz Servantie από το Γραφείο 
Αντιπροσωπείας του ABTTF στις Βρυξέλλες, 
συναντήθηκε με ευρωβουλευτές από το 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο (ΕΚ), τον Iuliu 
Winkler (ΕΛΚ, Ρουμανία) από την Ουγγρική 
μειονότητα στη Ρουμανία και τον İlhan Kü-
çük (Ανανεώσιμη Ευρώπη, Βουλγαρία) 
από τους Τούρκους της Βουλγαρίας.

Μεταφέρθηκαν τα επίκαιρα 
προβλήματα της Τουρκικής κοινότητας 
Δυτικής Θράκης και οι παραβιάσεις 
των δικαιωμάτων που υφίσταται

Ο Χαμπίπ Ογλού μετέφερε τα επίκαιρα 
προβλήματα της Τουρκικής κοινότητας 
Δυτικής Θράκης καθώς και τα πρόσφατα 
σημαντικά γεγονότα στη Δυτική Θράκη 
και την Ελλάδα κατά τη διάρκεια των 
συναντήσεών του με τους ευρωβουλευτές 
που εστιάζουν στα θέματα μειονοτήτων 
και ανθρωπίνων δικαιωμάτων.

ο Χαμπίπ Ογλού σημείωσε ότι η Ελλάδα 

επί 17 χρόνια δεν εφαρμόζει επίμονα τις 
αποφάσεις του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου 
Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (ΕΔΔΑ) 
σχετικά με την ομάδα υποθέσεων Μπεκίρ 
Ουστά και λοιποί, στην οποία εμπλέκονται 
Τουρκικές ενώσεις της Δυτικής Θράκης, 
παρά τις προειδοποιήσεις και τις 
εκκλήσεις της Επιτροπής Υπουργών του 
Συμβουλίου της Ευρώπης υπενθυμίζοντας 
παράλληλα ότι η Επιτροπή της ΕΕ, το ΕΚ 
και κορυφαίες διεθνείς μη κυβερνητικές 
οργανώσεις έχουν επιστήσει την 
προσοχή στη συστηματική παραβίαση 

του κράτους δικαίου στην Ελλάδα

Ο Χαμπίπ Ογλού δήλωσε ότι η Τουρκική 
κοινότητα της Δυτικής Θράκης υφίσταται 
ρητορική μίσους, στιγματισμό και 
περιθωριοποίηση στην πολιτική και τα 
κυρίαρχα μέσα ενημέρωσης στην Ελλάδα 
και σημείωσε ότι οι βουλευτές και οι εξέχοντες 
εκπρόσωποι της Τουρκικής κοινότητας 
αποτελούν στόχο στο Ελληνικό κοινοβούλιο.

Ο Χαμπίπ Ογλού ενημέρωσε τους 
ευρωβουλευτές για τα προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν τα παιδιά που ανήκουν στην 
Τουρκική κοινότητα της Δυτικής Θράκης 
στην πρόσβαση σε ποιοτική εκπαίδευση 
με αναφορά στο κτιριακό πρόβλημα του 
Τουρκικού Μειονοτικού Γυμνασίου και 
Λυκείου της Ξάνθης που συνεχίζεται εδώ 
και χρόνια και το αίτημα της Τουρκικής 
κοινότητας για ένα νέο κτίριο. Ο Χαμπίπ 
Ογλού δήλωσε ότι παρόλο που η Τουρκική 
κοινότητα έχει εκπαιδευτική αυτονομία, τα 
Τουρκικά δημοτικά σχολεία με αυτόνομο 
καθεστώς στη Δυτική Θράκη συνεχίζουν 
να κλείνουν από το κράτος με το πρόσχημα 
της έλλειψης μαθητών και ο αριθμός των 
Τουρκικών δημοτικών σχολείων που ήταν 
188 το 2011 έχει μειωθεί σε 86 σήμερα.

Κατά τη διάρκεια των συναντήσεων 
ανταλλάχθηκαν απόψεις σχετικά με το 
κοινό έργο που μπορεί να γίνει στο ΕΚ 
και τα μελλοντικά θέματα συνεργασίας.
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Το κράτος μας πότε θα είναι ειλικρινές και δίκαιο;
Αγαπητοί αναγνώστες, 

Στις 28 Φεβρουαρίου 2023, στη δεύτερη 
επέτειο του σιδηροδρομικού δυστυχήματος 
των Τεμπών, στο οποίο 57 άνθρωποι 
έχασαν τη ζωή τους και πολλοί άλλοι 
τραυματίστηκαν, πραγματοποιήθηκαν 
πορείες διαμαρτυρίας σε όλη τη χώρα και 
πολλά συνδικάτα προχώρησαν σε 24ωρη 
απεργία.

Μεταξύ των διαδηλώσεων που 
οργανώθηκαν σε περισσότερες από 300 
πόλεις στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, 
430 χιλιάδες άνθρωποι συμμετείχαν στη 
διαδήλωση στην Αθήνα, την πρωτεύουσα 
της χώρας μας. Στην περιοχή μας, 
διαμαρτυρίες οργανώθηκαν επίσης 
στην Ξάνθη, την Κομοτηνή και την 
Αλεξανδρούπολη και ο λαός της περιοχής 
μας βγήκε στους δρόμους για δικαιοσύνη.

Γιατί όλοι αυτοί οι άνθρωποι ήταν στους 
δρόμους; Επειδή 57 αθώοι άνθρωποι 
έχασαν τη ζωή τους στο τραγικό 
σιδηροδρομικό δυστύχημα και αυτό που 
συνέβη δεν ήταν δυστυχώς ένα ατύχημα 
αλλά μια δολοφονία που αποτελείτο από 
μια αλυσίδα αμέλειας.

Από την ημέρα του ατυχήματος, αντί να 
κινητοποιηθεί για την αποκάλυψη των 
γεγονότων, η κυβέρνηση γύρισε την πλάτη 
στην αλήθεια, επιλέγοντας να επιστρέψει 
στη δική της ατζέντα, σαν να ήθελε να 
συγκαλύψει την καταστροφή.

Αυτή είναι η μόνιμη στάση των κυβερνώντων 
της χώρας μας! Ωστόσο, έχουν περάσει 2 
χρόνια από το ατύχημα και ο κόσμος δεν το 
έχει ξεχάσει και όλοι βγήκαν στους δρόμους 
σε όλη τη χώρα για να μην ξεχαστεί!

Ως Τουρκική κοινότητα της Δυτικής Θράκης, 
βιώνουμε, γνωρίζουμε και βλέπουμε αυτή 
την αδιάφορη στάση των κυβερνώντων της 
χώρας μας εδώ και χρόνια.

Κάθε φορά που υπάρχει πρόβλημα, αντί 
να αντιμετωπίσουν το πρόβλημα, αυτοί 
που κυβερνούν τη χώρα προσπαθούν να 
δημιουργήσουν μια ψεύτικη εικόνα ότι όλα 
είναι τέλεια. Έλεος πια!

Πότε το κράτος θα λάβει τα απαραίτητα 
μέτρα για την ασφάλεια των πολιτών 

που ζουν στη χώρα; Πότε το κράτος θα 
αντιμετωπίζει ισότιμα τους πολίτες του και 
θα προστατεύει τα δικαιώματά τους; Πότε το 
κράτος θα αγκαλιάσει τους διαφορετικούς 
πολιτισμούς αυτής της χώρας και θα 
αναγνωρίσει τις μειονότητες που ζουν στη 
χώρα μας ως τον πλούτο αυτής της χώρας;

Ως Τούρκοι της Δυτικής Θράκης 
αποτελούμε σχεδόν τον μισό πληθυσμό 
της Ξάνθης, αλλά στην περιοχή μας 
υπάρχουν 49 δημόσια νηπιαγωγεία, 39 
δημόσια δημοτικά σχολεία, 20 δημόσια 
γυμνάσια και 9 δημόσια λύκεια στην Ξάνθη, 
ενώ ο αριθμός των δημοτικών σχολείων 
που διδάσκουν στα τουρκικά είναι 29, 
έχουμε μόνο 1 γυμνάσιο-λύκειο και κανένα 
νηπιαγωγείο!

Παρόμοια η κατάσταση και στην Κομοτηνή! 
Παρόλο που αποτελούμε την πλειοψηφία 
στο νομό Ροδόπης, ο αριθμός των 
δημοτικών μας σχολείων μειώνεται μέρα με 
τη μέρα, έχουμε μόνο ένα γυμνάσιο-λύκειο 
και κανένα νηπιαγωγείο!

Από την άλλη πλευρά, παλαιές και νέες 
χώρες της ΕΕ, όπως η Γερμανία, η Ιταλία, 
η Ρουμανία, η Ουγγαρία και η Δανία, 
διαθέτουν κρατικούς προϋπολογισμούς 
για την προστασία της γλώσσας, της 
θρησκείας, του πολιτισμού, των εθίμων 
και των παραδόσεων των μειονοτήτων 
τους, παρέχουν εκπαίδευση στη μητρική 
τους γλώσσα και τους αντιμετωπίζουν σαν 
διαμάντι. 

Αλλά στη χώρα μας το κράτος προτιμά 
να μας αγνοεί, πιστεύοντας ότι αν μας 
αγνοήσει θα μας αφομοιώσει.

Κάποτε, είχαμε επίσης τουρκόφωνα 
σχολεία, τζαμιά και μουφτεία στη Ρόδο και 
στην Κω. Τώρα δεν υπάρχει τίποτα από 
αυτά! Παρόλο τους Τούρκους που ζουν 
ακόμα εκεί!

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψής του 
στην Τουρκία τον Φεβρουάριο του 
2025, ο Έλληνας Υπουργός Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, Κυριάκος 
Πιερακακάκης, συναντήθηκε επίσης με 
τους διευθυντές των ελληνικών μειονοτικών 
σχολείων της Κωνσταντινούπολης, άκουσε 
τα προβλήματά τους στον τομέα της 
εκπαίδευσης και μετέφερε τις κυβερνητικές 

λύσεις.

Επιπλέον, η χώρα μας προστατεύει 
την Ελληνική μειονότητα στην Αλβανία 
και προστατεύει τα δικαιώματά της. Οι 
ηγέτες της χώρας μας είναι υπέρ της 
Ελληνικής μειονότητας στην Αλβανία και 
διαπραγματεύονται με την Αλβανία για 
την προστασία και την προώθηση των 
δικαιωμάτων της.

Η μητέρα πατρίδα μας κάνει το ίδιο για την 
κοινότητα μας, μας προστατεύει κάνοντας 
αυτό που πρέπει να κάνει και φυσικά φέρνει 
τα προβλήματά μας στην ημερήσια διάταξη 
των διμερών σχέσεων.

Αλλά όταν πρόκειται για εμάς επικρατεί μια 
αναστάτωση ανάμεσα στους κυβερνώντες 
της χώρας μας! Πως το εξηγεί κανείς αυτό;

Πότε το κράτος μας θα ακολουθήσει μια 
δίκαιη και ισότιμη πολιτική, πότε θα είναι 
τίμιο και ειλικρινές απέναντί μας; Πότε;

Αγαπημένοι μου, 

Με την ευκαιρία αυτή, είθε ο μήνας του 
Ραμαζανιού να είναι ευλογημένος για 
την Τουρκική κοινότητα της Δυτικής 
Θράκης και για ολόκληρο τον ισλαμικό 
κόσμο! Είθε το έλεος και οι ευλογίες του 
Παντοδύναμου Αλλάχ να είναι μαζί μας σε 
αυτόν τον ευλογημένο μήνα.  Σας εύχομαι 
ένα Ραμαζάνι όπου οι προσευχές μας 
θα γίνονται δεκτές και οι καρδιές μας θα 
γεμίζουν με ειρήνη.

Να είστε πάντα καλά. 

Χαλήτ Χαμπίπ Ογλού
Πρόεδρος ABTTF
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Ο Χαλήτ Χαμπίπ Ογλού, Πρόεδρος του 
ABTTF έθεσε στην ημερήσια διάταξη 
τη μη εφαρμογή των αποφάσεων του 
ΕΔΔΑ για την ομάδα υποθέσεων Μπεκίρ 
Ουστά και λοιποί από την Ελλάδα επί 17 
χρόνια και το κτιριακό πρόβλημα και τη 
σύγχυση της δικαιοδοσίας στο Τουρκικό 
Μειονοτικό Γυμνάσιο και Λύκειο της Ξάνθης. 

Ο Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας 
Τούρκων Δυτικής Θράκης (ABTTF) 
Χαλήτ Χαμπίπ Ογλού πραγματοποίησε 
επίσκεψη εργασίας στο Στρασβούργο 
στις 28-29 Ιανουαρίου 2025 παράλληλα 
με τη χειμερινή τακτική σύνοδο της 
Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του 
Συμβουλίου της Ευρώπης (PACE).

HabiΟ Χαμπίπ Ογλού, συνοδευόμενος από 
τον υπεύθυνο των κεντρικών γραφείων 
του ABTTF K. Engin Soyyılmaz, μετέφερε 
τα τρέχοντα προβλήματα της Τουρκικής 
κοινότητας στη Δυτική Θράκη και τις 
παραβιάσεις των δικαιωμάτων που υφίσταται 
κατά τη διάρκεια των συναντήσεών του 
με τον Gerardo Giovagnoli, Πρόεδρο της 
Εθνικής Αντιπροσωπείας του Αγίου Μαρίνου 
στην PACE και τον Iulian Bulai, Πρόεδρο 
της Ομάδας της Συμμαχίας Φιλελευθέρων 
και Δημοκρατών για την Ευρώπη (ALDE).

Ο Χαμπίπ Ογλού επεσήμανε ότι η Ελλάδα 

επί 17 χρόνια δεν εφαρμόζει επίμονα τις 
αποφάσεις του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου 
Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (ΕΔΔΑ) 
σχετικά με την υπόθεση Μπεκίρ Ουστά 
και λοιποί που αφορά Τουρκικές ενώσεις 
της Δυτικής Θράκης και δήλωσε ότι παρά 
τις προειδοποιήσεις και τις εκκλήσεις της 
Επιτροπής Υπουργών του Συμβουλίου 
της Ευρώπης, η Ελλάδα ακολουθεί μια 
στρατηγική για την παράταση της διαδικασίας 
εφαρμογής των εν λόγω αποφάσεων.

Κατά τη διάρκεια των συναντήσεων, ο 

Χαμπίπ Ογλού εξέφρασε το κτιριακό 
πρόβλημα του Τουρκικού Μειονοτικού 
Γυμνασίου και Λυκείου Ξάνθης, το οποίο 
συνεχίζεται εδώ και χρόνια, ενημέρωσε 
για τις εξελίξεις σχετικά με τη σύγχυση των 
αρμοδιοτήτων που προκαλείται από τις 
Ελληνικές αρχές που αναθέτουν την ευθύνη 
η μία στην άλλη και επέστησε την προσοχή 
στα προβλήματα πρόσβασης των παιδιών 
που ανήκουν στην Τουρκική κοινότητα της 
Δυτικής Θράκης σε ποιοτική εκπαίδευση.

Ο Χαμπίπ Ογλού δήλωσε ότι η Τουρκική 
κοινότητα της Δυτικής Θράκης, της οποίας 
η ύπαρξη και η Τουρκική της ταυτότητα 
αρνείται από την Ελλάδα, υφίσταται 
ρητορική μίσους και περιθωριοποίηση 
στην πολιτική και τα κυρίαρχα μέσα 
ενημέρωσης της χώρας και ότι οι κορυφαίοι 
εκπρόσωποι της Τουρκικής κοινότητας 
στοχοποιούνται και στιγματίζονται.

Ο Χαμπίπ Ογλού δήλωσε ότι η Ελλάδα, η 
οποία είναι ένα από τα παλαιότερα μέλη της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ) και ισχυρίζεται 
ότι είναι το λίκνο της δημοκρατίας, θυμάται τα 
μειονοτικά και ανθρώπινα δικαιώματα όταν 
πρόκειται για την Ελληνική μειονότητα στην 
Αλβανία, αλλά εφαρμόζει δύο μέτρα και δύο 
σταθμά όταν πρόκειται για τα δικαιώματα 
της Τουρκικής κοινότητας στη Δυτική 
Θράκη, οι οποίοι είναι όλοι Έλληνες πολίτες.

Επίσκεψη εργασίας από το ABTTF στο Στρασβούργο
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Το ABTTF βρέθηκε στη Γενεύη για το Φόρουμ του ΟΗΕ 
για θέματα μειονοτήτων

Οι εκπρόσωποι της Τουρκικής κοινότητας 
της Δυτικής Θράκης έθεσαν τα προβλήματα 
στον τομέα της εκπαίδευσης, τα οποία έχουν 
μεγάλο αντίκτυπο στο μέλλον της τουρκικής 
κοινότητας της Δυτικής Θράκης, κατά τη 
συνεδρίαση σχετικά με την εκπροσώπηση 
των μειονοτήτων στην εκπαίδευση.  

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων 
Δυτικής Θράκης (ABTTF) συμμετείχε στη 
17η Σύνοδο του Φόρουμ των Ηνωμένων 
Εθνών (ΟΗΕ) για θέματα μειονοτήτων στις 
28-29 Νοεμβρίου 2024. To ABTTF και 
ο Σύλλογος Επιστημόνων Μειονότητας 
Δυτικής Θράκης(ΣΕΜΔΘ) εκπροσώπησαν 
την Τουρκική κοινότητα της Δυτικής Θράκης 
στο φόρουμ με θέμα «Η εκπροσώπηση και 
η αυτο-αντιπροσώπευση των μειονοτήτων 
στους δημόσιους χώρους και λόγους» που 
διοργανώθηκε στη Γενεύη της Ελβετίας. 

Η Melek Kırmacı, Υπεύθυνη Διεθνών 
Σχέσεων του ABTTF και ο Kerem Abdu-
rahimoğlu μέλος της ΣΕΜΔΘ, οι οποίοι 
συμμετείχαν στο φόρουμ στο πλαίσιο 
των συνεδριών όπου συζητήθηκε η 
εκπροσώπηση των μειονοτήτων στη δημόσια 
σφαίρα, την εκπαίδευση, τα μέσα μαζικής 
ενημέρωσης, συμπεριλαμβανομένων των 
μέσων κοινωνικής δικτύωσης, τις τέχνες και 
τον πολιτισμό, μετέφεραν τα προβλήματα 
που αντιμετωπίζει η τουρκική κοινότητα στη 
Δυτική Θράκη στον τομέα της εκπαίδευσης.

Στην ομιλία της στη συνεδρίαση για την 
εκπροσώπηση των μειονοτήτων στους 
δημόσιους χώρους, η Olivia Schuber, 
αντιπρόεδρος της Ομοσπονδιακής Ένωσης 
Ευρωπαϊκών Εθνών (FUEN), μέλη της 
οποίας είναι το ABTTF και η ΣΕΜΔΘ, 
δήλωσε ότι η FUEN, ως η μεγαλύτερη 
οργάνωση-ομπρέλα που συγκεντρώνει 
τις εθνικές μειονότητες στην Ευρώπη, θα 
πρέπει να θεσπίσει έναν νομικό μηχανισμό ή 
μια συνθήκη για την προστασία των εθνικών 
μειονοτήτων και εξέφρασε την επιθυμία να 
μετατραπεί το Φόρουμ των Ηνωμένων Εθνών 
για θέματα μειονοτήτων σε μόνιμο φόρουμ. 

Μιλώντας την πρώτη ημέρα του Φόρουμ 
στη συνεδρίαση για την εκπροσώπηση 
των μειονοτήτων στην εκπαίδευση, το ABT-

TF δήλωσε ότι η Ελλάδα είναι μία από τις 
χώρες με το χειρότερο ιστορικό όσον αφορά 
τα δικαιώματα των εθνικών μειονοτήτων 
στην Ευρώπη, καθώς δεν έχει επικυρώσει 
τη Σύμβαση-Πλαίσιο για την Προστασία των 
Εθνικών Μειονοτήτων (FCNM) και δεν έχει 
υπογράψει τον Ευρωπαϊκό Χάρτη για τις 
Περιφερειακές ή Μειονοτικές Γλώσσες. To 
ABTTF υπενθύμισε ότι με τη Συνθήκη της 
Λωζάννης του 1923 η τουρκική κοινότητα 
στη Δυτική Θράκη έχει το δικαίωμα να ιδρύει 
και να διαχειρίζεται τα δικά της σχολεία, 
αλλά αυτή η αυτονομία που αναγνωρίζεται 
στην εκπαίδευση έχει καταστραφεί 
σήμερα ως αποτέλεσμα των κυβερνητικών 
παρεμβάσεων, και εξέφρασε τα προβλήματα 
σε διάφορα επίπεδα εκπαίδευσης. 

Το ABTTF δήλωσε ότι η προσχολική 
εκπαίδευση είναι υποχρεωτική, αλλά δεν 
υπάρχει ούτε ένα Τουρκικό νηπιαγωγείο 
είτε στο πλαίσιο του Τουρκικού σχολικού 
συστήματος είτε εντελώς ιδιωτικό, παρά 
το γεγονός ότι η Τουρκική κοινότητα 
στη Δυτική Θράκη αποτελεί το 55% 
του πληθυσμού στη Ροδόπη, το 45% 

στην Ξάνθη και το 10% στον Έβρο.

Επισημαίνοντας ότι ο αριθμός των Τουρκικών 
δημοτικών σχολείων στην περιοχή μειώνεται 
ραγδαία, το ABTTF δήλωσε ότι η απόφαση 
να κλείσουν σχολεία με λιγότερους από 
εννέα μαθητές το 2010 ίσχυε και για τα 
Τουρκικά δημοτικά σχολεία που θα έπρεπε 
να είναι αυτόνομα και ότι η πρακτική 
αυτή έχει γίνει ένα συστηματικό εργαλείο 
διάκρισης. Το ABTTF επεσήμανε ότι ο 
αριθμός των Τουρκικών δημοτικών σχολείων 
μειώθηκε από 194 το 2008 σε 86 το 2024.

Το ABTTF επέστησε την προσοχή στον 
χαμηλό αριθμό Τουρκικών σχολείων 
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και δήλωσε 
ότι το αίτημα για ένα νέο σχολικό κτίριο στο 
Τουρκικό Μειονοτικό Γυμνάσιο και Λύκειο 
της Ξάνθης λόγω του αυξανόμενου αριθμού 
των μαθητών δεν ικανοποιήθηκε. Μιλώντας 
στην ίδια συνεδρίαση, η ΣΕΜΔΘ, εξέφρασε 
τα προβλήματα στην εκπαίδευση και 
εξήγησε το πρόβλημα της εκπαίδευσης με 
βάρδιες στο Τουρκικό Μειονοτικό Γυμνάσιο 
και Λύκειο Ξάνθης και τη διαδικασία που 
οδήγησε στις διαμαρτυρίες, δηλώνοντας ότι η 
εκπαίδευση με βάρδιες έληξε ως αποτέλεσμα 
των διαμαρτυριών, αλλά το αίτημα για 
ένα νέο σχολικό κτίριο δεν ικανοποιήθηκε 
παρά τις επιστολές και τα τηλεφωνήματα 
που έγιναν στις κυβερνητικές αρχές.

Στις ομιλίες τους, οι εκπρόσωποι της 
Τουρκικής κοινότητας της Δυτικής Θράκης 
ζήτησαν την επιστροφή της αυτόνομης 
δομής της Τουρκικής κοινότητας της Δυτικής 
Θράκης στην εκπαίδευση και ζήτησαν 
την επείγουσα εξέταση των αιτημάτων 
της Τουρκικής κοινότητας για την επίλυση 
των προβλημάτων στην εκπαίδευση.
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Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων Δυτικής 
Θράκης (ABTTF) υπέβαλε την έγγραφη 
συνεισφορά της σχετικά με την Έκθεση 
της Επιτροπής της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
(ΕΕ) για το Κράτος Δικαίου 2025 στην 
Επιτροπή της ΕΕ. To ABTTF συμμετείχε στη 
διαδικτυακή διαδικασία διαβούλευσης ως 
προς την έκθεση για το κράτος δικαίου του 
2025 η οποία ήταν ανοικτή σε οργανώσεις 
της κοινωνίας των πολιτών και άλλους 
ενδιαφερόμενους φορείς στα κράτη μέλη 
της ΕΕ με πρωτοβουλία της Επιτροπής 
της ΕΕ και μετέφερε τα προβλήματα και 
τις παραβιάσεις των δικαιωμάτων που 
αντιμετωπίζει η Τουρκική κοινότητα Δυτικής 
Θράκης, προκειμένου να συμβάλει στην υπό 
εκπόνηση έκθεση για την Ελλάδα.

Στη γραπτή συνεισφορά του, το ABTTF 
υπογράμμισε ότι η Ελλάδα αρνείται την 
ύπαρξη της Τουρκικής κοινότητας στη Δυτική 
Θράκη καθώς και την Τουρκική εθνική 
ταυτότητα. Ωστόσο τόνισε το γεγονός ότι η 
Ελλάδα εδώ και 17 χρόνια δεν εφαρμόζει 
επίμονα τις αποφάσεις του Ευρωπαϊκού 
Δικαστηρίου Δικαιωμάτων του Ανθρώπου 
(ΕΔΔΑ) στην υπόθεση Μπεκίρ Ουστά και 
λοιποί και παραβιάζει την ελευθερία του 
συνεταιρίζεσθαι της Τουρκικής κοινότητας.

Το ABTTF σημείωσε ότι το Πρωτοδικείο 
Ροδόπης αποφάσισε στις 28 Μαΐου 2024 
για το κλείσιμο και την ακύρωση της 
εγγραφής του σωματείου φιλάθλων που 
ιδρύθηκε στην Κομοτηνή το 2022 με την 
επωνυμία «Πολιτιστικός και Αθλητικός 

Σύλλογος Φίλαθλων Φενερμπαχτσέ Δυτικής 
Θράκης» και δήλωσε ότι το κλείσιμο 
αυτού του σωματείου, ο οποίος δεν έχει 
υπερβεί το καταστατικό, αποτελεί ένα νέο 
παράδειγμα σφετερισμού των δικαιωμάτων 
και ελευθεριών της Τουρκικής κοινότητας 
Δυτικής Θράκης από το κράτος.

Με αναφορά στη Συνθήκη της Λωζάνης του 
1923 η οποία εγγυάται την εκπαιδευτική 
αυτονομία της Τουρκικής κοινότητας Δυτικής 
Θράκης, το ABTTF σημείωσε ότι ο αριθμός 
των Τουρκικών δημοτικών σχολείων με 
αυτόνομο καθεστώς στην περιοχή έχει 
μειωθεί με την πάροδο των ετών λόγω 
του κλεισίματος των τουρκικών δημοτικών 
σχολείων ένα προς ένα κάθε χρόνο. Ωστόσο 
υπενθύμισε το γεγονός ότι 4 ακόμη Τουρκικά 
δημοτικά σχολεία έκλεισαν το εκπαιδευτικό 
έτος 2024-2025 και ο αριθμός των Τουρκικών 
δημοτικών σχολείων μειώθηκε από 188 το 
2011 σε 86 σήμερα.

Το ABTTF επεσήμανε ότι δεν υπάρχει 
δίγλωσσο Τουρκικό μειονοτικό νηπιαγωγείο 
στην περιοχή παρά το αίτημα της Τουρκικής 
κοινότητας Δυτικής Θράκης και ότι παρόλο 
που το υπάρχον κτίριο του Τουρκικού 
Μειονοτικού Γυμνασίου και Λυκείου Ξάνθης 
είναι ανεπαρκές, οι Ελληνικές αρχές 
αγνόησαν το αίτημα για νέο κτίριο και 
μεταβίβασαν την ευθύνη ο ένας στον άλλο.

Επισημαίνοντας ότι οι βουλευτές και οι 
εξέχοντες εκπρόσωποι της Tουρκικής 
κοινότητας Δυτικής Θράκης υφίστανται 

σοβαρή ρητορική μίσους στα κυρίαρχα 
ελληνικά μέσα ενημέρωσης, το ABTTF 
δήλωσε ότι οι Τούρκοι βουλευτές είναι 
αποδιοπομπαίοι τράγοι μόνο και μόνο λόγω 
της συμμετοχής τους στις δραστηριότητες των 
Τουρκικών οργανώσεων στη Δυτική Θράκη 
ή λόγω του έργου τους στο κοινοβούλιο 
για την προστασία των δικαιωμάτων της 
Τουρκικής κοινότητας καθώς υπενθύμισε 
τις αβάσιμες και δυσφημιστικές ειδήσεις για 
τους υπερασπιστές των δικαιωμάτων της 
Τουρκικής κοινότητας.

Το ABTTF υπενθύμισε ότι η Τουρκική 
κοινότητα στη Δυτική Θράκη έχει θρησκευτική 
αυτονομία σύμφωνα με τις διεθνείς συνθήκες 
και σημείωσε ότι η Ελλάδα έχει παραβιάσει 
τη θρησκευτική αυτονομία της Τουρκικής 
κοινότητας διορίζοντας μουφτήδες ή 
τοποτηρητές μουφτήδες στη Δυτική 
Θράκη από το 1991 και δεν αναγνωρίζει 
τους μουφτήδες που εκλέγονται από την 
Τουρκική κοινότητα. Το ABTTF σημείωσε 
ότι η θρησκευτική αυτονομία της Τουρκικής 
κοινότητας αποδυναμώθηκε περαιτέρω 
με τον «Νόμο για τον εκσυγχρονισμό 
των Μουφτειών» που ψηφίστηκε από το 
Ελληνικό κοινοβούλιο τον Αύγουστο του 
2022, παρά τις αντιρρήσεις της Τουρκικής 
κοινότητας στη Δυτική Θράκη, ο οποίος 
προβλέπει τη μετατροπή των αυτόνομων 
μουφτειών σε συνήθεις δημόσιες υπηρεσίες 
με την πλήρη υπαγωγή τους στο Υπουργείο 
Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού.

Το ABTTF συνέβαλε γραπτώς στην έκθεση της Επιτροπής 
της ΕΕ για το κράτος δικαίου 2025 
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Γραπτή συμβολή του ABTTF στη θεματική έκθεση που 
θα εκπονήσει ο ειδικός εισηγητής του ΟΗΕ για 

θέματα μειονοτήτων

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων 
Δυτικής Θράκης (ABTTF) κατέθεσε τη 
γραπτή συνεισφορά του στο γραφείο του 
καθηγητή Nicolas Levrat, Ειδικού Εισηγητή 
του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών 
(ΟΗΕ) για θέματα μειονοτήτων ως προς 
τη θεματική έκθεση που θα παρουσιαστεί 
στην 61η Τακτική Σύνοδο του Συμβουλίου 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του ΟΗΕ τον 
Μάρτιο του 2026.

Στη γραπτή συνεισφορά του, το ABTTF 
μετέφερε τη στάση απέναντι στις μειονότητες 
στην Ελλάδα και τα προβλήματα και 
τις παραβιάσεις των δικαιωμάτων που 
αντιμετωπίζει η Τουρκική κοινότητα στη 
Δυτική Θράκη.

Το ABTTF σημείωσε ότι καμία εθνική ή 
εθνοτική ομάδα δεν αναγνωρίζεται ως 
επίσημη μειονότητα στην Ελλάδα και δήλωσε 
ότι η εθνοτική Τουρκική ταυτότητα της 
Τουρκικής κοινότητας στη Δυτική Θράκη, η 
οποία αναγνωρίζεται επίσημα ως μειονότητα 
και τα δικαιώματά της κατοχυρώνονται από 
τη Συνθήκη Ειρήνης της Λωζάνης του 1923, 
δεν αναγνωρίζεται από την Ελλάδα.

Το ABTTF δήλωσε ότι περίπου 60 χιλιάδες 
Τούρκοι της Δυτικής Θράκης στερήθηκαν 
την ιθαγένεια με τη διάταξη του παλαιού 
άρθρου 19 του νόμου περί ιθαγένειας με 
ρατσιστικό περιεχόμενο που ίσχυε από το 
1955 έως το 1998, σωματεία με «Τουρκικά» 
ονόματα έκλεισαν στην Ελλάδα και ότι η 
Ελλάδα δεν έχει εφαρμόσει τις αποφάσεις 
του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Δικαιωμάτων 
του Ανθρώπου (ΕΔΔΑ) κατά της ομάδας 
υποθέσεων Μπεκίρ Ουστά και λοιποί για 
17 χρόνια και παραβίασε την ελευθερία του 
συνεταιρίζεσθαι της Τουρκικής κοινότητας 
στη Δυτική Θράκη.    

Το ABTTF επεσήμανε ότι η Ελλάδα 
έχει σφετεριστεί την εκπαιδευτική και 
θρησκευτική αυτονομία της Τουρκικής 
κοινότητας στη Δυτική Θράκη, που 
εγγυάται η Συνθήκη Ειρήνης της Λωζάνης 
του 1923, μέσω διαφόρων νόμων και 
μονομερών πρακτικών και δήλωσε ότι τα 
Τουρκικά δημοτικά σχολεία με αυτόνομο 
καθεστώς έχουν κλείσει, οι μουφτήδες που 
εκλέγονται από την Τουρκική κοινότητα δεν 
αναγνωρίζονται και με τον τελευταίο νόμο 
τα μουφτεία με αυτόνομο καθεστώς έχουν 
μετατραπεί σε συνήθεις δημόσιες υπηρεσίες 

που υπάγονται απευθείας στο Υπουργείο 
Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού.

Το ABTTF δήλωσε ότι τα άτομα και οι 
ενώσεις υπεράσπισης των δικαιωμάτων που 
εκπροσωπούν την Τουρκική κοινότητα στη 
Δυτική Θράκη στιγματίζονται και υπόκεινται 
σε ρητορική μίσους στην πολιτική και στα 
Ελληνικά κυρίαρχα μέσα ενημέρωσης 
και σημείωσε ότι η ρητορική μίσους στην 
πολιτική αποτελεί μέρος των διαρθρωτικών 
και συστηματικών διακρίσεων κατά της 
Τουρκικής κοινότητας στην Ελλάδα και ότι 
η Τουρκική κοινότητα θεωρείται «άλλη», 
«ξένη» ή «μη ανήκουσα» στα εδάφη όπου 
ζει εδώ και αιώνες.

Σημειώνοντας ότι η μη αναγνώριση και 
αφομοίωση των εθνικών μειονοτήτων 
στην Ελλάδα αποτελεί επίσημη κρατική 
πολιτική, το ABTTF ζήτησε από την Ελλάδα 
να αποκαταστήσει την εκπαιδευτική και 
θρησκευτική αυτονομία της Τουρκικής 
κοινότητας στη Δυτική Θράκη και να 
δημιουργήσει ένα μηχανισμό διαβούλευσης 
με την ευρεία συμμετοχή των εκπροσώπων 
της Τουρκικής κοινότητας για την επίλυση 
των σημερινών προβλημάτων.
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Απάντηση της Ελλάδας στις γραπτές δηλώσεις του ABTTF στο 
Συμβούλιο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του ΟΗΕ

Η Μόνιμη Αντιπροσωπεία της Ελλάδας στο 
Γραφείο των Ηνωμένων Εθνών (ΟΗΕ) στη 
Γενεύη απάντησε στις γραπτές δηλώσεις 
που υπέβαλε η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία 
Τούρκων Δυτικής Θράκης(ABTTF) στην 
57η τακτική σύνοδο του Συμβουλίου 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του ΟΗΕ σχετικά 
με το αίτημα κλεισίματος του Κόμματος 
Ισότητας   Ειρήνης και Φιλίας (ΚΙΕΦ) και τη 
στοχοποίηση των πολιτικών εκπροσώπων 
της Τουρκικής κοινότητας στη Δυτική Θράκη. 

Στην έγγραφη απάντησή της προς τον 
ΟΗΕ, η Ελλάδα δήλωσε ότι σύμφωνα με 
τη Συνθήκη της Λωζάννης του 1923, η 
μουσουλμανική μειονότητα στη (Δυτική) 
Θράκη αναγνωρίζεται ως θρησκευτική 
μειονότητα και ισχυρίστηκε ότι τα μέλη της 
μουσουλμανικής μειονότητας απολαμβάνουν 
όλες τις ελευθερίες και τα δικαιώματα που 
εγγυάται το ελληνικό Σύνταγμα ως Έλληνες 
πολίτες, καθώς και όλα τα οφέλη της 
ευρωπαϊκής ιθαγένειας, χωρίς διακρίσεις.

Ισχυριζόμενη ότι η Μουσουλμανική 
μειονότητα στη (Δυτική) Θράκη σέβεται 
την εκπαιδευτική και θρησκευτική της 
αυτονομία, όπως ορίζεται στη Συνθήκη 
της Λωζάνης του 1923, η Ελλάδα 
υποστήριξε ότι η μουσουλμανική μειονότητα 
εκπροσωπείται σε όλα τα επίπεδα 
πολιτικής, εθνικό, περιφερειακό και τοπικό.

Η Ελλάδα ανέφερε ότι το κόμμα του ΚΙΕΦ, 
ως κόμμα που συγκροτήθηκε από μέλη 
της μουσουλμανικής μειονότητας, έχει 
συμμετάσχει στις εκλογές του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου (ΕΚ) τρεις συνεχόμενες 
φορές, το 2014, το 2019 και το 2024, και 
είναι ελεύθερο να συμμετάσχει στις εθνικές 
βουλευτικές εκλογές, και ότι οι αιτήσεις προς 
την Ελληνική δικαιοσύνη για το κλείσιμο του 
κόμματος ΚΙΕΦ ως παράνομου εκκρεμούν 
ακόμη στα δικαστήρια, ωστόσο, το κλείσιμο 
ενός πολιτικού κόμματος ως παράνομου 
στη χώρα είναι ένα έσχατο μέτρο που 
χρησιμοποιείται από τη δικαιοσύνη όταν η 
οργανωτική δομή ή η δραστηριότητα ενός 
κόμματος είναι αντίθετη με τη λειτουργία 
του δημοκρατικού πολιτεύματος στη χώρα.

Επιπλέον, η Ελλάδα υποστήριξε ότι το 

θεμελιώδες δικαίωμα της ελευθερίας της 
έκφρασης, το οποίο περιλαμβάνει το 
δικαίωμα λήψης ή μετάδοσης πληροφοριών 
ή ιδεών χωρίς παρεμβάσεις από τη δημόσια 
εξουσία, γίνεται σεβαστό και προστατεύεται 
στη χώρα και ότι η προστασία κατά 
της υποκίνησης σε μίσος ή βία λόγω 
θρησκευτικών πεποιθήσεων προβλέπεται 
από τον σχετικό νόμο αριθ. 4491/2017.

Το ABTTF υπέβαλε δύο γραπτές δηλώσεις 
στην 57η τακτική σύνοδο του Συμβουλίου 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων των Ηνωμένων 
Εθνών (ΟΗΕ) που πραγματοποιήθηκε στη 
Γενεύη της Ελβετίας στις 9 Σεπτεμβρίου-11 
Οκτωβρίου 2024, με τίτλο «Το αίτημα 
για το κλείσιμο του κόμματος ΚΙΕΦ στην 

Ελλάδα και το δικαίωμα της Τουρκικής 
Κοινότητας στη Δυτική Θράκη να ψηφίζει 
και να εκλέγεται» και «Στοχοποίηση των 
πολιτικών εκπροσώπων της Τουρκικής 
Κοινότητας στη Δυτική Θράκη» και έθεσε 
στην ημερήσια διάταξη τις συστηματικές 
διακρίσεις, τον στιγματισμό και την 
περιθωριοποίηση της Τουρκικής Κοινότητας 
στη Δυτική Θράκη εδώ και χρόνια.

Μπορείτε να προβείτε στην απάντηση της 
Μόνιμης Αντιπροσωπείας της Ελλάδας 
στα Ηνωμένα Έθνη στη Γενεύη στο ABT-
TF μέσω του παρακάτω συνδέσμου: 
h t tps : / /hrcmeet ings.ohchr .org /HRC -
Sessions/RegularSessions/57/Pages/Com-
munications%20from%20governments.aspx
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Πρόεδρος ΑΒΤΤF: «Η χώρα μας 
απομακρύνεται όλο και περισσότερο από 
το να είναι μια ελεύθερη, δημοκρατική και 
πλήρως προσηλωμένη στις αρχές του 
κράτους δικαίου. Μπροστά σε αυτή την 
ανησυχητική κατάσταση, τόσο η χώρα μας 
όσο και οι διεθνείς οργανισμοί θα πρέπει 
να λάβουν σοβαρά υπόψη τους τις εκθέσεις 
των διεθνών οργανισμών ώστε να λάβουν τα 
απαραίτητα μέτρα.»

Η Human Rights Watch, μία από τις 
κορυφαίες οργανώσεις στον τομέα των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων, δημοσίευσε την 
Παγκόσμια Έκθεση 2025. Στην ενότητα της 
έκθεσης για την Ελλάδα, η οποία αξιολογεί 
τις εξελίξεις στον τομέα των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων παγκοσμίως το 2024, ασκείται 
κριτική στα προβλήματα που προκύπτουν 
από τις κρατικές δράσεις στον τομέα της 
δημοκρατίας, του κράτους δικαίου και των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων στη χώρα μας.

Σύμφωνα με τους Δημοσιογράφους 
Χωρίς Σύνορα, η Ελλάδα εξακολουθεί να 
κατατάσσεται τελευταία στην ΕΕ όσον αφορά 
την ελευθερία των μέσων ενημέρωσης, 
γεγονός που υποδηλώνει ένα εχθρικό 
περιβάλλον για τους δημοσιογράφους, 
οι οποίοι αντιμετωπίζουν κρατική 
παρακολούθηση, κακόβουλες διώξεις, 
κυβερνητικές παρεμβάσεις και εκστρατείες 
δυσφήμισης.

Στον τομέα της κοινωνίας των πολιτών, η 
Ελληνική Εθνική Επιτροπή Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων προειδοποίησε ότι 
οι εκστρατείες συκοφάντησης, οι 
παρενοχλήσεις και οι διώξεις κατά 
υπερασπιστών των δικαιωμάτων των 

μεταναστών για την παροχή ανθρωπιστικής 
βοήθειας έχουν δημιουργήσει ένα εκτεταμένο 
κλίμα φόβου στη χώρα. Η έκθεση σημείωσε 
ότι οι υπερασπιστές των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων Παναγιώτης Δημητράς του 
Greek Helsinki Monitor και Tommy Olsen 
του Aegean Boat Report έχουν υποβληθεί 
σε ποινικές διαδικασίες επειδή αποκάλυψαν 
παραβιάσεις στα Ελληνικά σύνορα με 
τον Δημητρά να εξακολουθεί να τελεί υπό 
ταξιδιωτική απαγόρευση.

Στο πλαίσιο του θέματος του ρατσισμού 
και της ανισότητας, αναφέρθηκε η έκθεση 
του Δικτύου Καταγραφής Ρατσιστικής Βίας 
(RVRN) για το 2023, η οποία αναφέρει 
απότομη αύξηση της ρατσιστικής βίας στην 
Ελλάδα το 2023.

Ο Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας 
Τούρκων Δυτικής Θράκης (ABTTF) Χαλήτ 
Χαμπίπ Ογλού δήλωσε: «Η έκθεση 2024 
της Human Rights Watch καταδεικνύει με 
σαφήνεια τα συνεχιζόμενα προβλήματα της 
δημοκρατίας, των ανθρωπίνων δικαιωμάτων 
και του κράτους δικαίου στη χώρα μας, 
την Ελλάδα. Οι αδικαιολόγητες έρευνες, 
οι διώξεις και οι εκστρατείες δυσφήμισης 

κατά των υπερασπιστών των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων, ιδίως στον τομέα της κοινωνίας 
των πολιτών, αποτελούν θέμα σοβαρής 
ανησυχίας, όπως προκύπτει από τις 
εκθέσεις πολλών οργανώσεων ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων. Οι εκπρόσωποι της Τουρκικής 
κοινότητας της Δυτικής Θράκης στην 
περιοχή μας βιώνουν επίσης παρόμοια 
παραδείγματα σε αυτό το ανησυχητικό 
περιβάλλον. Η Ομοσπονδία μας έχει επίσης 
στοχοποιηθεί από δυσφήμιση και απαξίωση 
λόγω ψευδών ειδήσεων και ο νομικός μας 
αγώνας για το θέμα αυτό συνεχίζεται. Η χώρα 
μας απομακρύνεται όλο και περισσότερο 
από το να είναι μια ελεύθερη, δημοκρατική 
και πλήρως προσηλωμένη στις αρχές του 
κράτους δικαίου. Μπροστά σε αυτή την 
ανησυχητική κατάσταση, τόσο η χώρα μας 
όσο και οι διεθνείς οργανισμοί θα πρέπει 
να λάβουν σοβαρά υπόψη τους τις εκθέσεις 
των διεθνών οργανισμών ώστε να λάβουν τα 
απαραίτητα μέτρα.»

Μπορείτε να προβείτε στην εν λόγω έκθεση 
της HRW για το έτος 2024 μέσω του 
παρακάτω συνδέσμου https://www.hrw.org/
world-report/2025/country-chapters/greece 
*Φωτογραφία: www.anadoluimages.com   
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Human Rights Watch: Τα προβλήματα που προκύπτουν λόγω των κρατικών 
ενεργειών στην Ελλάδα στον τομέα της δημοκρατίας, των ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων και του κράτους δικαίου είναι σε πολύ σοβαρό επίπεδο
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Η ECRI αξιολόγησε την κατάσταση της εφαρμογής των συστάσεών 

της για την Ελλάδα
Στις 19 Φεβρουαρίου 2025, η Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή κατά του Ρατσισμού και της 
Μισαλλοδοξίας  (ECRI) δημοσίευσε τις 
συμπερασματικές παρατηρήσεις της 
σχετικά με το αν και πώς η Ελλάδα έχει 
εφαρμόσει τις συστάσεις προτεραιότητας 
της 6ης έκθεσης για την Ελλάδα, που 
δημοσιεύθηκε τον Σεπτέμβριο του 2022.

Σημειώνοντας ότι αναγνωρίζει τα θετικά 
βήματα που έκανε η Ελλάδα σύμφωνα 
με τις συμπερασματικές αξιολογήσεις 
που βασίζονται στις απαντήσεις 
της Ελληνικής κυβέρνησης και στις 
πληροφορίες που συγκεντρώθηκαν 
από άλλες πηγές, η ECRI σημειώνει, 
ωστόσο, ότι αυτά σταματούν στα σχέδια. 

Η ECRI χαιρετίζει τις προσπάθειες της 
Ελληνικής κυβέρνησης να ενισχύσει το θεσμό 
του Συνηγόρου του Πολίτη, αλλά σημειώνει 
ότι η σύστασή της να θεσπιστεί νομοθεσία 
που να επιτρέπει στο Συνήγορο του Πολίτη να 

παρεμβαίνει ως amicus curiae σε δικαστικές 
διαδικασίες παρέχοντας πληροφορίες, 
εμπειρογνωμοσύνη ή διορατικότητα 
δεν έχει εφαρμοστεί μέχρι σήμερα.  

Η ECRI αναγνωρίζει τις σημαντικές 
προσπάθειες και τα θετικά βήματα που έχουν 
γίνει στον τομέα των ίντερσεξ ατόμων, αλλά 
σημειώνει ότι η Ελλάδα έχει εφαρμόσει μόνο 
εν μέρει τη σύστασή της στον τομέα αυτό.

Στην 6η έκθεση της για την Ελλάδα, η ECRI 
είχε αναφέρει την ανησυχία της για τις 
συνεχιζόμενες ανισότητες και τον ρατσισμό 
στην αστυνόμευση, σημειώνοντας ότι η 
ρητορική μίσους στη χώρα εκφράζεται 

μερικές φορές από πολιτικούς και ακόμη 
και από κρατικούς αξιωματούχους.

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων 
Δυτικής Θράκης (ABTTF) συμμετείχε 
ενεργά στη διαδικασία προετοιμασίας της 
6ης έκθεσης της ECRI για την Ελλάδα 
και υπέβαλε γραπτή δήλωση στην ECRI 
σχετικά με τις διακρίσεις, τον ρατσισμό και 
τη ρητορική μίσους κατά της Τουρκικής 
κοινότητας Δυτικής Θράκης στην Ελλάδα. 
Το ABTTF είχε συμμετάσχει στη συνάντηση 
με οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών 
στην Αθήνα στο πλαίσιο της επίσκεψης 
της ECRI στην Ελλάδα τον Νοέμβριο του 
2021, όπου έκανε μια παρουσίαση σχετικά 
με τα τρέχοντα και θεμελιώδη προβλήματα 
της Τουρκικής κοινότητας στη Δυτική 
Θράκη υπό τους τίτλους της άρνησης 
της Τουρκικής ταυτότητας στην Ελλάδα, 
της ελευθερίας του συνεταιρίζεσθαι, της 
ελευθερίας της θρησκείας, της εκπαίδευσης 
και της ρητορικής μίσους/επιθέσεων μίσους.

Σε μαύρη λίστα η Ελλάδα για τα ανθρώπινα δικαιώματα 

και το κράτος δικαίου
Η Ελλάδα συμπεριλήφθηκε στην ετήσια 
έκθεση της Επιτροπής Εξωτερικών 
Υποθέσεων του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 
(ΕΚ) σχετικά με την κατάσταση των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων και της 
δημοκρατίας σε τρίτες χώρες το 2024.    

Ο Ευρωβουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Κώστας 
Αρβανίτης υπογράμμισε ότι είναι πολύ 
αρνητική εξέλιξη η συμπερίληψη της 
Ελλάδας με τριτοκοσμικές χώρες 
στον κατάλογο των παραβιάσεων των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων στην έκθεση του 
ΕΚ λόγω της μη διερεύνησης της δολοφονίας 
του δημοσιογράφου Γιώργου Καραϊβάζ, ο 
οποίος δολοφονήθηκε στις 9 Απριλίου 2021, 
και σημείωσε ότι η κατάσταση αυτή αποτελεί 
ένδειξη της αποτυχίας της σημερινής 
κυβέρνησης στα ανθρώπινα δικαιώματα.

Η έκθεση της Επιτροπής Εξωτερικών 
Υποθέσεων του ΕΚ με τίτλο «Τα ανθρώπινα 
δικαιώματα και η δημοκρατία στον κόσμο 

και η πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
στον τομέα αυτό - Ετήσια έκθεση 2024» θα 
τεθεί σε ψηφοφορία στην ολομέλεια του ΕΚ 
στο Στρασβούργο στις 11 Μαρτίου 2025.

Επί του θέματος ο Πρόεδρος της 

Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Τούρκων 
Δυτικής Θράκης Χαλήτ Χαμπίπ Ογλού 
δήλωσε: «Η συμπερίληψη της χώρας μας 
από το ΕΚ στην ετήσια έκθεσή του που 
αναλύει τις παραβιάσεις των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων, του κράτους δικαίου και 

10 Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ I Αριθμός 21 I Απρίλιος 2025

Ειδήσεις / ΕλλάδαΕιδήσεις / Ελλάδα



Η Επιτροπή Υπουργών του Συμβουλίου 
της Ευρώπης, κατά τη συνεδρίασή της 
που πραγματοποιήθηκε στο Στρασβούργο 
της Γαλλίας στις 3-5 Δεκεμβρίου 2024, 
εξέτασε την ομάδα υποθέσεων Μπεκίρ 
Ουστά και λοιποί σχετικά με την παραβίαση 
της ελευθερίας του συνεταιρίζεσθαι της 
Τουρκικής κοινότητας στη Δυτική Θράκη 
από την Ελλάδα.

Στο ψήφισμά της που εγκρίθηκε στις 
5 Δεκεμβρίου, η Επιτροπή Υπουργών 
επανέλαβε τη θεμελιώδη σημασία της 
ελευθερίας του συνεταιρίζεσθαι σε ένα 
δημοκρατικό κράτος και επέκρινε τη μη 
εφαρμογή από την Ελλάδα των αποφάσεων 
του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Δικαιωμάτων 
του Ανθρώπου (ΕΔΔΑ) σχετικά με την 
Τουρκική Ένωση Ξάνθης, τον Πολιτιστικό 
Σύλλογο Τούρκων Γυναικών Νομού 
Ροδόπης και τον Σύλλογος Νεολαίας της 
Μειονότητας Νομού Έβρου για περισσότερα 
από 16 χρόνια.

Η Επιτροπή Υπουργών υπενθύμισε ότι 
οποιαδήποτε πρόοδος όσον αφορά τόσο 
τα ατομικά όσο και τα γενικά μέτρα σε αυτή 
την ομάδα υποθέσεων εξαρτάται από τις 
εργασίες της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων 
που έχει συσταθεί από την Ελλάδα, 
προτρέποντας έντονα τις αρμόδιες αρχές να 
την ενημερώνουν τακτικά για τις εξελίξεις στις 
εργασίες της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων, 
συμπεριλαμβανομένης της διαδικασίας 
διαβούλευσης με τις αιτούντες ενώσεις.
Η Επιτροπή Υπουργών αποφάσισε 

να συνεχίσει την εξέταση της ομάδας 
υποθέσεων Μπεκίρ Ουστά και λοιποί κατά 
τη συνεδρίασή της τον Ιούνιο του 2025 
για να επανεξετάσει την πρόοδο που έχει 
σημειωθεί, ενθαρρύνοντας τις Ελληνικές 
αρχές να αξιοποιήσουν πλήρως τη βοήθεια 
και την εμπειρογνωμοσύνη του Συμβουλίου 
της Ευρώπης στον τομέα αυτό, ώστε να 
διασφαλιστεί ότι όλα τα προτεινόμενα μέτρα 
είναι σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή Σύμβαση 
για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου.

Ο Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας 
Τούρκων Δυτικής Θράκης (ABTTF) Χαλήτ 
Χαμπίπ Ογλού δήλωσε: «Όπως έχουμε 
ήδη δηλώσει, η χώρα μας δημιούργησε 
σκόπιμα την Επιτροπή Εμπειρογνωμόνων 
και τη χρησιμοποιεί τώρα ως εργαλείο για 
να καθυστερήσει περαιτέρω την εφαρμογή 

των αποφάσεων του ΕΔΔΑ στην ομάδα 
υποθέσεων Μπεκίρ Ουστά και λοιποί και 
να καθυστερήσει την Επιτροπή Υπουργών. 
Επιπλέον, ο οδικός χάρτης που υπέβαλε 
η Επιτροπή Εμπειρογνωμόνων στην 
Επιτροπή Υπουργών δεν υπάρχει καμία 
αναφορά για την εφαρμογή των αποφάσεων 
του ΕΔΔΑ. Όπως είδαμε στις αποφάσεις 
του Αρείου Πάγου, η χώρα μας δεν έχει 
καμία πρόθεση να εφαρμόσει και τις τρεις 
αποφάσεις σε αυτή την ομάδα υποθέσεων 
και παίζει συνεχώς με τον χρόνο. Παρόλο 
που έχουν περάσει περισσότερα από 16 
χρόνια από τις αποφάσεις του ΕΔΔΑ, 
η επίσημη νομική προσωπικότητα της 
Τουρκικής Ένωσης Ξάνθης δεν έχει ακόμη 
αποκατασταθεί και οι άλλες δύο ενώσεις 
δεν έχουν ακόμη καταχωρηθεί από τα 
εθνικά δικαστήρια! Θα συνεχίσουμε να 
παρακολουθούμε στενά τις εξελίξεις στο 
έργο της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων και 
να ενημερώνουμε την Επιτροπή Υπουργών. 
Με το παρόν επαναλαμβάνουμε την έκκλησή 
μας προς την Επιτροπή Υπουργών να 
κινήσει το συντομότερο δυνατόν διαδικασία 
παραβίασης κατά της χώρας μας για την 
αγνόηση των υποχρεώσεών της που 
απορρέουν από τη Σύμβαση.»

Μπορείτε να προβείτε στη σχετική 
απόφαση της Επιτροπής των Υπουργών 
του Συμβουλίου της Ευρώπης μέσω του 
παρακάτω συνδέσμου:
https://www.coe.int/en/web/cm/-/1514th-hu-
man-rights-meeting-of-the-ministers-depu-
ties-3-5-december-2024

Η Επιτροπή Υπουργών του Συμβουλίου της Ευρώπης εξέτασε 
την ομάδα υποθέσεων Μπεκίρ Ουστά και λοιποί

της δημοκρατίας σε χώρες εκτός ΕΕ 
αποτελεί αυστηρή προειδοποίηση προς την 
κυβέρνηση. Αυτή η τελευταία έκθεση του 
ΕΚ είναι ταπεινωτική για τη δημοκρατία της 
χώρας μας, η φήμη της οποίας στη διεθνή 
σκηνή έχει μειωθεί τα τελευταία χρόνια λόγω 
των πολιτικών της κυβέρνησης.Χιλιάδες 
άνθρωποι σε ολόκληρη τη χώρα βγήκαν 
στους δρόμους και διαμαρτυρήθηκαν κατά 
της κυβέρνησης κατά τη δεύτερη επέτειο του 
σιδηροδρομικού δυστυχήματος Τεμπών που 
στοίχισε στη ζωή 57 ανθρώπων.   Όπως 
και στην περίπτωση της δολοφονίας του 
δημοσιογράφου Καραϊβάζ, η κυβέρνηση 
δεν έλαβε κανένα μέτρο για να αποκαλύψει 

την αλήθεια στο σιδηροδρομικό δυστύχημα 
των Τεμπών, αλλά αντίθετα επέλεξε να 
επιστρέψει στη δική της ατζέντα, σαν να 
ήθελε να καλύψει την αλήθεια. Αυτή είναι 
η μόνιμη στάση των κυβερνώντων της 
χώρας μας. Βιώνουμε, γνωρίζουμε και 
παρατηρούμε αυτή την αδιάφορη στάση 
των κυβερνώντων της χώρας μας στα 

προβλήματα της κοινωνίας μας και την 
συγκάλυψη των γεγονότων εδώ και χρόνια. 
Η χώρα μας, η οποία δεν έχει εφαρμόσει 
τις τρεις αποφάσεις του Ευρωπαϊκού 
Δικαστηρίου Δικαιωμάτων του Ανθρώπου 
κατά των ενώσεων της κοινότητας μας εδώ 
και 17 χρόνια, παρά τις προειδοποιήσεις 
της Επιτροπής Υπουργών του Συμβουλίου 
της Ευρώπης, συνεχίζει να αγνοεί το κράτος 
δικαίου και το διεθνές δίκαιο. Με αυτή 
την τελευταία έκθεση του ΕΚ, τα σοβαρά 
προβλήματα στον τομέα της δημοκρατίας, 
του δικαίου και του κράτους δικαίου στη χώρα 
μας βγήκαν στο φως της δημοσιότητας.»
*Φωτογραφία: www.anadoluimages.com
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Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ ABTTF

Avrupa Batı Trakya Türk Federasyonu 
Föderation der West-Thrakien Türken in Europa 
Federation of Western Thrace Turks in Europe 
Ευρωπαϊκή Ομαοσποντία Τουύρκων Δυτικής Θράκης 
Fédération des Turcs de Thrace Occidentale en Europe 

Κεντρικά Γραφεία ΕΟΤΔΘ
Wemerstr. 2, D-58454 Witten, Γερμανία
Τηλ: +49 (0) 2302 91 32 91 - Φαξ: +49 (0) 2302 91 32 93 

Γραφείο Βρυξελλών ΕΟΤΔΘ
Square de Meeûs 38/40, B-1000 Βρυξέλλες, Βέλγιο
Tηλ: +32 (0) 2 401 61 98 - Κιν.: +32 (0) 474 45 45 76

Γραφείο Αθηνών ΕΟΤΔΘ
Κεφαλληνίας 46 & Λεωφ. Πατησίων Γωνία, Τ.Κ. 11251, Αθήνα, Ελλάδα
Tηλ.: +30 (0) 211 109 72 33 - Κιν.: +30 (0) 694 467 36 61

Email: info@abttf.org - www.abttf.org

Διευθηντής: Κ. Ενγκίν Σοϊγιλμάζ Αρχισυντάκτης: Νιχάν Αγιάν

Το Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ κυκλοφόρησε για πρώτη φορά το Μάιο του 
2005 και  εκδίδεται στα Τουρκικά, Ελληνικά, Αγγλικά και Γερμανικά.

Το Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ περιλαμβάνει ειδήσεις σχετικά με σημαντικά 
ζητήματα που αφορούν την Τουρκική κοινότητα της Δυτικής Θράκης, τις 
τρέχουσες εξελίξεις στη Δυτική Θράκη και την Ελλάδα, τις δραστηριότητες 
της ΕΟΤΔΘ σε διεθνές επίπεδο και τις δραστηριότητες των ενώσεων 
μελών της ΕΟΤΔΘ καθώς διεκδικεί σημαντικό ρόλο στην προώθηση της 
Τουρκικής κοινότητας της Δυτικής Θράκης.  

Το Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ αποστέλλεται ταχυδρομικώς στα σπίτια και 
διατίθεται επίσης στις ενώσεις μελών μας.  

Για να λάβετε το Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ μέσω ταχυδρομείου και για 
περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το Δελτίο:

 www.abttf.org
+49 2302 913291

 Ρατσιστική επίθεση στην Κομοτηνή σε βάρος μικρού παιδιού από την 
Τουρκική κοινότητα Δυτικής Θράκης!

Πρόεδρος ABTTF: «Καταδικάζουμε με τον 
πιο έντονο τρόπο τη ρατσιστική και χυδαία 
επίθεση σε ένα ανυπεράσπιστο παιδί στην 
Κομοτηνή. Προκειμένου να αποτραπεί η 
επανάληψη τέτοιων ρατσιστικών επιθέσεων 
και επιθέσεων μίσους που πλήττουν την 
ειρήνη και την ηρεμία στην περιοχή μας και 
την κουλτούρα της συνύπαρξης, οι αρμόδιες 
αρχές της χώρας μας θα πρέπει να λάβουν 
άμεσα τα απαραίτητα μέτρα και να μην 
επιτρέψουν ποτέ στην ακροδεξιά ιδεολογία 
να ριζώσει στην περιοχή μας.»

Το βίντεο που δείχνει ένα μικρό παιδί που 
ανήκει στην Τουρκική κοινότητα της Δυτικής 
Θράκης να απειλείται από ρατσιστική ομάδα 
στην Κομοτηνή, στην Ελλάδα, προκάλεσε 
αντιδράσεις στη χώρα.

Στο βίντεο, το οποίο αποτυπώθηκε και 
στον Τύπο, φαίνεται ότι η ρατσιστική ομάδα 
ανάγκασε το 10χρονο παιδί που στρίμωξαν 
να πει «Ζήτω ο Κασιδιάρης» αναφερόμενη 
στον Ηλία Κασιδιάρη, πρώην εκπρόσωπο 
Τύπου της Χρυσής Αυγής, η οποία 
κηρύχθηκε εγκληματική οργάνωση από το 
δικαστήριο.

Στη συνέχεια οι δράστες φώναξαν στο αγόρι 
γελώντας, το οποίο φαινόταν να είναι αρκετά 
φοβισμένο, και του είπαν να φύγει γρήγορα 

από εκεί.

Σημειώνεται ότι το εν λόγω βίντεο 
κοινοποιήθηκε στο Instagram πριν από δύο 
μήνες από έναν λογαριασμό με την ονομασία 
«Εθνικιστές Κομοτηνής», αλλά δεν είναι 
ακόμη γνωστό πότε ακριβώς τραβήχτηκε.

Το 2020, το δικαστήριο έκρινε ότι το 
ρατσιστικό κόμμα της Χρυσής Αυγής ήταν 
εγκληματική οργάνωση και έκρινε ένοχο τον 
αρχηγό του κόμματος, Νίκο Μιχαλολιάκο, και 

έξι μέλη του κόμματος, τον Ηλία Κασιδιάρη, 
τον Γιάννη Λαγό, τον Γιώργο Γερμενή, 
τον Ηλία Παναγιώταρο, τον Παναγιώτη 
Ηλιόπουλο και τον Νίκο Παπά, για διεύθυνση 
εγκληματικής οργάνωσης και δεκαοκτώ 
άλλους κατηγορούμενους για συμμετοχή σε 
εγκληματική οργάνωση.

Επί του θέματος  ο Πρόεδρος της 
Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Τούρκων 
Δυτικής Θράκης (ABTTF) Χαλήτ Χαμπίπ 
Ογλού δήλωσε: «Καταδικάζουμε με τον 
πιο έντονο τρόπο τη ρατσιστική και χυδαία 
επίθεση σε ένα ανυπεράσπιστο παιδί στην 
Κομοτηνή. Αυτή η επίθεση δείχνει ξεκάθαρα 
ότι παρά την απαγόρευση της Χρυσής 
Αυγής, ο ρατσισμός και η ρατσιστική απειλή 
με στόχο την κοινότητά μας στη Δυτική 
Θράκη συνεχίζεται και οι δραστηριότητες 
των ακροδεξιών ομάδων δεν έχουν 
σταματήσει. Προκειμένου να αποτραπεί η 
επανάληψη τέτοιων ρατσιστικών επιθέσεων 
και επιθέσεων μίσους που πλήττουν την 
ειρήνη και την ηρεμία στην περιοχή μας και 
την κουλτούρα της συνύπαρξης, οι αρμόδιες 
αρχές της χώρας μας θα πρέπει να λάβουν 
άμεσα τα απαραίτητα μέτρα και να μην 
επιτρέψουν ποτέ στην ακροδεξιά ιδεολογία 
να ριζώσει στην περιοχή μας.»

*Φωτογραφία: www.gundemgazetesi.com  

12 Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ I Αριθμός 21 I Απρίλιος 2025


